

НОВОСТИ



• ОФИЦИАЛЬНАЯ церемония подписания Меморандума о сотрудничестве в вопросах оценки качества и аккредитации между Национальным центром профессионально-общественной аккредитации (Россия) и Центром оценки качества высшего образования Министерства образования КНР (Китай) состоялась в Пекине 21 сентября. Документ позволит вузам России и Китая проводить совместные процедуры оценки качества образовательных программ.

Как отмечает пресс-служба Нациакредцентра, подписание меморандума повысит доверие к качеству российского высшего образования и его привлекательность для китайских студентов, число которых, по данным Минобрнауки РФ, в прошлом году составило 18,2 тыс. человек (второе место по контингенту иностранных студентов в России). Китайская сторона также заинтересована в получении нового опыта и освоении технологий оценки качества высшего образования.

За последние пятнадцать лет в Китае в 2,5 раза выросло количество вузов и колледжей – с 1000 до 2529, всего здесь обучается свыше 35 млн. человек. В отличие от России, в Китае сегодня наиболее востребовано техническое образование, постоянно растет запрос на квалифицированный персонал и качественную подготовку инженеров.

В церемонии подписания меморандума приняли участие заместитель министра образования КНР Лиу Лимин, генеральный директор Центра оценки качества высшего образования Министерства образования КНР Ву Ян, директор Нациакредцентра Владимир

Наводнов и член президиума Гильдии экспертов в сфере профессионального образования Ирина Борисова.

– Сотрудничество наших организаций двух великих стран с одними из самых больших в мире системами высшего образования закладывает прочную основу полезных и долгосрочных усилий по обеспечению доверия и повышению качества подготовки специалистов, – отметил на церемонии Владимир Наводнов.

Ожидается, что за подписанием документа последуют конкретные действия. В конце сентября будет проведена внешняя экспертиза Пекинского университета телекоммуникаций и Университета Цинхуа – двух ведущих вузов Китая, входящих в верхние строчки международных рейтингов.

– Участвовать в международном сотрудничестве по оценке, учиться слушать и мыслить глобально, учитывать последние тенденции в оценке качества в условиях изменяющегося образовательного ландшафта – это способ сказать миру, что Китай выстраивает в настоящее время собственную систему гарантии качества, сохраняя свои объемы и разнообразие, – сообщил Ву Ян.

Российские эксперты примут участие в работе экспертных комиссий по оценке качества образования. В ближайшие два месяца состоятся процедуры совместной аккредитации Балтийского федерального университета им. И. Канта и Нижегородского государственного университета (НИУ) им. Н.И. Лобачевского с участием экспертов из КНР.

По данным РИА Новости.

• ПРОГРАММЫ подготовки бакалавров и магистров по направлению «История» Дальневосточного федерального университета прошли международную экспертизу. Оценку качества провел Национальный центр профессионально-общественной аккредитации (Россия) совместно с Советом по оценке и аккредитации в сфере высшего образования (Тайвань, Китайская Республика). Опыт ДВФУ, чья программа по истории претендует на получение совместной международной аккредитации, стал первым в России.

Программа «История» реализуется Школой гуманитарных наук (ШГН) и является одной из наиболее сильных программ ДВФУ. Богатое традициями историческое направление в университете сегодня включает все уровни подготовки: бакалавриат, магистратуру, аспирантуру и докторантuru.

Совместная экспертиза программы проходила в ДВФУ в течение трех дней. Посещению образовательной организации предшествовала большая предварительная работа по гармонизации стандартов и критериев совместной международной аккредитации и согласованию процедур. Как отметил директор ШГН Феликс Ажимов, совместная экспертиза отличается от процедуры российской государственной аккредитации тем, что оценка качества образовательной программы основывается на коллегиальном решении международных и российских экспертов по итогам общения со студентами, выпускниками, преподавателями, работодателями. Комиссия определяет уровень взаимосвязей между руководством школы и различными категориями стейкхолдеров, степень влияния работодателей на разработку, утверждение и корректировку учебных курсов, а также удовлетворенность студентов уровнем предоставляемых им услуг.

Для России этот опыт совместной экспертизы является уникальным: ДВФУ пока первый и единственный, кто решился на прохождение такой международной экспертизы.

Руководство ШГН ожидает рост конкурентоспособности программы, что позволит привлечь большее число иностранных абитуриентов. Кроме того, сертификат о совместной международной аккредитации послужит импульсом к развитию сотрудничества с зарубежными партнерами.



worldskills Kazan 2019

• **РОССИЯ** будет принимать мировой чемпионат по профессиональному мастерству WorldSkills Competition – 2019. В результате конкурентной борьбы между Парижем (Франция), Шарлеруа (Бельгия) и Казанью 10 августа на Генеральной ассамблее WorldSkills International (г. Сан-Паулу, Бразилия) право стать хозяйкой очередного соревнования знаний и мастерства получила столица Татарстана.

По словам очевидцев, презентация заявки от Казани стала самым впечатляющим и запоминающимся событием ассамблеи. Буквально за несколько часов до объявления итогов голосования один из экспертов, директор направления «Молодые профессионалы» Дмитрий Песков, отметил, что в этом представлении много правильных посылов, которые показывают Казань не как региональный российский город, а глобальный, способный конкурировать с другими сильными городами мира.

Голосование пришлось проводить дважды: в первом туре для уверенности победы Казани не хватило всего одного голоса, однако по итогам повторного подсчета результатов этот город получил поддержку 31 страны, обогнав Париж на 5 голосов.

– Я всегда знал, что Казань круче, чем Париж, – прокомментировал победу глава Росатома Сергей Кириенко, подчеркнув также в интервью каналу «Россия 24» значение профessionализма рабочих кадров для успешного развития страны. – Будущее страны определяется тем, насколько квалифицированными являются инженеры, технологии, рабочие.

Признанная хозяйкой чемпионата 2019 года, Россия успела проявить себя и ныне. В Сан-Паулу состоялась также церемония награждения победителей и призеров 43-го мирового чемпионата. Российская сборная завоевала 6 медалей в номинации «За высшее мастерство».

По данным сайта
Правительства РФ.

• **МАСШТАБНАЯ** реформа высшего образования в регионах, связанная с объединением существующих вузов в многопрофильные опорные университеты с расширенной финансовой поддержкой, была анонсирована главой Минобрнауки РФ в конце июня. Тогда же Дмитрий Ливанов заявил, что 20 вузов России уже готовы взаимодействовать в рамках этой программы.

На совещании с ректорами российских вузов 17 сентября министр конкретизировал: конкурсная документация по созданию опорных вузов в регионах России будет опубликована до конца месяца. Такие вузы станут возникать путем объединения лучших однопрофильных учебных заведений по модели формирования федеральных

• **ЗАКОН** «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» подписал 13 июля Президент РФ Владимир Путин.

Основные положения документа касаются:

- определения типа образовательных организаций, реализующих образовательные программы профессионального обучения;
- установления порядка приема на обучение по образовательным программам СПО;
- прав победителей и призеров олимпиад школьников, а также участников международных олимпиад по общеобразовательным предметам при приеме на обучение по программам бакалавриата и специалитета;

- продления срока ранее выданных лицензий на осуществление образовательной деятельности и свидетельств о государственной регистрации до 1 января 2017 года;

- порядка оформления временного свидетельства о государственной аккредитации для реорганизованных организаций, осуществляющих образовательную деятельность.

По данным сайта Президента РФ.